

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 55 (11847)

Суббота, 20 марта 1982 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

НА XVII СЪЕЗДЕ ПРОФСОЮЗОВ СССР

МОСКВА. (ТАСС). XVII съезд профсоюзов СССР принял Обращение к трудящимся и профсоюзам мира. В этом документе содержится призыв к людям труда и профсоюзам всех стран — всей мощью рабочей солидарности преградить путь губительной гонке вооружений, предпринять совместные решительные действия против сил агрессии и милитаризма, угрожающих поставить человечество на грань мировой термоядерной катастрофы.

Съезд профсоюзов СССР, говорится в Обращении, заявляет: нет ничего важнее, чем мир, и путь к нему лежит не через конфронтацию и гонку вооружений, а через сотрудничество и политический диалог государств с различным общественным строем, через открытые и честные поиски взаимоприемлемых решений. Именно из этого исходит выдвинутая товарищем Л. И. Брежневым советская программа мира на 80-е годы. В осуществлении этой программы, в конструктивных мирных инициативах СССР советские трудящиеся видят реальный путь к предотвращению новой войны.

19 марта, наряду с пленарными заседаниями съезда профсоюзов, работала секция: «Социалистическое соревнование и повышение творческой активности трудящихся», «Экономическая работа профсоюзов», «Улучшение условий и охраны труда», «По государственному социальному страхованию, охране здоровья и организации отдыха трудящихся», «Социально-бытовое и жилищное обслуживание трудящихся», «Воспитательная и культурно-массовая работа профсоюзов».

Выступавшие говорили о том, что миллионы рабочих, колхозников, ученых, инженеров ответили на решения XXVI съезда КПСС новыми патристическими починами и инициативами, которые направлены на то, чтобы поднять эффективность и качество всей работы, выполнить и перевыполнить планы пятилетки. Как дело огромной важности рассматривали делегаты участие профсоюзов в решении стержневого вопроса экономической политики партии: добиваться хозяйского отношения к общественному доbru, умения полностью, целесообразно использовать все, что у нас есть.

Широкий круг вопросов рассмотрели делегаты высшего профсоюзного форума. Речь шла, в частности, о необходимости повысить роль профгрупп в улучшении организации и оплаты труда в бригадах, о большом поле деятельности профсоюзов в охране труда. Важное дело профсоюзных организаций, отметили делегаты, — помощь рабочим, служащим, колхозникам в строительстве индивидуальных и кооперативных жилых домов, участие в развитии коллективного садоводства и огородничества, в создании подсобных хозяйств при промышленных предприятиях. Выступавшие предлагали одобрить деятельность ВЦСПС за отчетный период. От имени своих коллективов, профсоюзных организаций делегаты заверили Центральный Комитет КПСС в том, что все силы и энергию отдадут претворению в жизнь величественных планов коммунистического строительства.

Съезд профсоюзов СССР продолжает работу.

■ ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА И БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

ДАРИТЬ ХОРОШЕЕ НАСТРОЕНИЕ

По традиции в третье воскресенье марта отмечается День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения. Учреждение этого праздника подчеркивает значимость сферы обслуживания в стране. В результате последовательного осуществления курса партии на подъем материального и культурного уровня жизни советского народа за последние годы значительно увеличился жилищный фонд, улучшилось благоустройство, резко возросла потребность населения в бытовых услугах.

Примером служит наш город с его поселками. Только за последние полтора десятилетия построено несколько крупных микрорайонов на шесть-семь тысяч жителей каждый. Здесь выросли не только многоэтажные жилые дома, но и многие объекты социально-бытового назначения.

Сейчас почти четырехтысячный отряд работников коммунального хозяйства обслуживает около двух миллионов квадратных метров жилья с высокой степенью благоустройства и

современного инженерного оборудования, обеспечивает бесперебойную работу 20 бань, / прачечных, гостиничное хозяйство, следит за исправностью 260 километров водоканализационных сетей, линий электропередач, отвечает за содержание дорог, тротуаров, придомовых территорий и т. д.

Работники коммунальных и бытовых служб города встречают профессиональным праздником непохлыми показателями. Выполнены планы первого года пятилетки по ремонту жилья, дорог и тротуаров, озеленению. Продолжается строительство водовода, путепровода, гостиницы. Построены дороги по Западной и в Корабельной роще, реконструировано шоссе по улице Ленина, на Динасе. Проведены работы по улучшению водоснабжения Трудпоселка, Талицы, наружного освещения поселков Ельничинский и Пильный. Успешно справляются с обязательствами в честь 250-летия Первоуральска работники треста Первоуральскмежрайгаз, коммунальщики Новотрубного, хромпикового и динасового заводов, рудоуправления, комбината коммунальных

предприятий и другие. Немало делают для горожан работники службы сервиса. Только в первом году пятилетки подразделениями горбытуправления внедрено 30 новых видов услуг, что позволило получить дополнительно 49 тысяч рублей прибыли. План двух месяцев нового года коллектив горбытуправления выполнил на 101 процент, а абсолютный прирост объемов бытовых услуг к этому же периоду прошлого года составил 46,7 тысячи рублей. Более чем на восемь рублей на душу населения за год оказывают услуги первоуральские швейники, успешно выполняют план по реализации бытовых услуг.

Успех в каждом деле решают трудовые коллективы, люди. Доброй славой у заказчиков пользуются швейные ателье № 3 на Динасе и № 7 на Самстрое, ателье «Невеста», а среди лучших работников объединения Первоуральскшвейбыт по праву отмечены закройщица М. А. Теселко, З. Я. Гостевских, Н. В. Котова, вышивальщица Л. В. Токарева.

За достижения в социальном соревновании,

за вклад в развитие службы быта в городе восемь человек носят звание «Отличник службы быта», трех наградили этим знаком в канун праздника: парикмахера Г. В. Базуеву, приемщицу Н. Ватолину, кладовщика В. В. Лазареву. Отлично трудятся и работники других организаций, чей день отмечается сегодня страна. Это и работник бюро технической инвентаризации В. М. Селькова, и плотник ЖКО хромпикового завода А. И. Шашкин, и штукатур-маляр ремонтно-строительного участка Г. Н. Портнова, и аппаратчик фабрики химчистки Н. И. Беляев, и печатник цеха шелкографии Г. А. Вырова, и многие другие.

Большие задачи стоят перед коммунальной и бытовой службами накануне 250-летнего юбилея нашего города. Именно от них зависит, чтобы улицы наши были чистыми и красивыми, образцовыми дома, чтобы жители Первоуральска, пользуясь услугами сервиса, имели больше свободного времени, красиво и модно одевались. И это под силу коллективам, которые по праву называются службами хорошего настроения.

ФОТОРЕПОРТАЖ ОПЫТ И МАСТЕРСТВО



От людей, которых вы видите на снимках, зависит наше настроение: исправно ли действует в нашем доме коммунальное и газовое оборудование, работают ли холодильник, телевизор, пылесос, не спешат ли часы... Да мало ли мелочей, без которых наша жизнь показалась бы неустроенной.

Евгений Александрович

Пашков более десяти лет работает в ЖКО хромпикового завода. Мастер участка сантехников по праву носит звание ударника коммунистического труда: на его участке всегда полный порядок, недаром коллектив занимает классные места в соревновании (на снимке слева).

Обувь на свой вкус мы можем заказать в ателье

«Сапожок». И вполне возможно, что именно вам сошьет ее мастер высшего разряда Леонид Юрьевич Козлов. Он ударник коммунистического труда, наставник молодежи, народный контролер. Качество его изделий всегда высокое (в центре).

Профессия у Екатерины Васильевны Бекетовой — редкая в городе: наполни-

тель газовых баллонов. 16 лет работает она на газораздаточной станции треста Первоуральскмежрайгаз в бригаде мастера М. П. Ципялукшиной. Эта лучшая бригада работает по единому ритму. Е. В. Бекетова освоила три смежные профессии и в тресте считается одной из лучших работниц.

Фото Е. Фролова.

■ ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ НА СЭКОНОМЛЕННОМ ТОПЛИВЕ

В первые два дня работы XVII съезда профсоюзов СССР все тепловозы железнодорожного цеха Новотрубного завода работали на сэкономленном топливе. К открытию съезда в своих обязательствах коллектив цеха планировал сэкономить семь тонн условного топлива, фактическая же экономия составила 11,2 тонны.

162 железнодорожных вагонов высвободили труженики цеха к открытию профсоюзного форума при обя-

зательстве 150 вагонов. Снижение простоя подвижного состава и увеличение статической нагрузки — вот за счет чего удалось с честью выполнить предсъездовские обязательства. Среди коллективов, добившихся лучших результатов, — бригада Ф. К. Цаврина. 4,5 тонны условного топлива сэкономила она.

М. БЕЗДУШНЫЙ, председатель комитета профсоюза цеха № 21.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ

Коллектив Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей намечал в честь XVII съезда профсоюзов выпустить сверхплановой продукции на четыре тысячи рублей. Но добился большего успеха: выдал дополнительно продукции на 40 тысяч рублей. В основном это металлические конструкции. Выпуска-

ет их коллектив цеха во главе с А. Е. Шариным. Отличилась бригада В. М. Оборина.

Вся сверхплановая продукция выпущена за счет повышения производительности труда. В целом по заводу она выросла на 10,8 процента по сравнению с планом.

Л. ПОПОВА, рабкор.

ПЛАН МАРТА — ДОСРОЧНО

Хороший подарок XVII съезду профсоюзов подготовили трудящиеся отделения безобжиговых изделий первого цеха динасового завода. Коллектив во главе с П. С. Татарченковым выполнил мартовский план и дополнительно к нему выдал 142 тонны продукции. Лучшей здесь признана смена А. Н. Бабица. Пример высокопроизводительного труда показывают прессовщицы братья Уткины, формовщики А. Д. Селихов и С. Галиахметов.

На лучший коллектив равняются остальные. Вслед за ним о выполнении мартовского плана рапортовали трудящиеся смен мастеров М. Ноздриной с участка тепловкладышей и С. Ш. Султанова из обжигового отделения.

М. УДАВИХИНА, рабкор.

В ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

РАПОРТ ДЕЛЕГАТУ

Москва. Кремлевский Дворец съездов. По этому адресу отправилась телеграмма с пассажирского автопредприятия. Водители П. И. Некрасов, А. А. Третьяков, А. Л. Кислицын, А. С. Тюлькин доложили своему бригадиру, делегату XVII съезда профсоюзов И. И. Логинову о том, что коллектив трудится с наивысшим подъемом и в дни работы профсоюзного форума выполнил план первого квартала. В ответной телеграмме И. И. Логинов поздравил товарищей с трудовой победой.

В. ПАРШИНА,
нештатный
корреспондент.

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ВАХТЫ

Итоги первого этапа трудовой вахты «60-летию образования СССР—60 ударных недель» подвел комитет профсоюза завода санитарно-технических изделий. Победителями признаны коллективы литейного цеха, электроучастка и детского комбината № 69. Им вручены переходящие вымпелы и почетные грамоты объединения Уралсантехмонтаж. Такими же наградами отмечены бригада А. И. Матафоновой с участка металлопалубки и звено земледельцев-сушильщиков, руководителем которых А. И. Климовских.

Л. ТОЛСТЫХ,
председатель
комитета профсоюза.

НАГРАДЫ ВРУЧЕНЫ

Г. И. Гусельникова работает на механическом участке завода термоизоляционных материалов около двух десятков лет и все это время активно участвует в общественной жизни коллектива. Сейчас она руководит одной из лучших профсоюзных групп. На днях Г. И. Гусельниковой вручена Почетная грамота обкома профсоюза. Наградами завкома профсоюза отмечены стражделегаты рабочая ремонтно-строительного участка С. Н. Макарова и рабочая участка плит повышенной жесткости В. А. Еретнова.

П. ЧИЖОВ,
председатель
комитета профсоюза.

ПОВЫШАТЬ РОЛЬ БИБЛИОТЕК

Серьезное внимание комитет профсоюза рудоуправления уделяет идейно-политическому воспитанию трудящихся. Вчера на его заседании был рассмотрен вопрос о работе библиотеки на Билимбаевском руднике. Принято постановление, в котором разработаны мероприятия по перестройке библиотечного обслуживания в соответствии с требованиями времени.

И. БЕЛОУСОВ,
председатель
комитета профсоюза.

Начатый в городской газете разговор о личном примере коммуниста заставил меня внимательно и критичнее присмотреться к товарищам по партийной организации. Чего греха таить, не каждый из нас осознал, что место коммуниста на самых трудных и ответственных участках, а не на обочине.

Взялся же за перо побудила меня недавняя встреча. Утро было темное, морозное. Вижу, в потоке рабочих спешит Марфа Павловна Ершова. Думаю, догоняя ее, какая же забота подняла в такую рань молодую женщину. Оказывается, шла она на завод не с просьбой, не за помощью, а работать. Более семи десятков лет за плечами М. П. Ершовой, давно уже заслужила отряд, но вот тянет в коллектив, с которым связала всю долгую трудовую жизнь. «Силы уж, конечно, не те, — рассудила работница, — но чем могу, тем помогу».

Принять такое решение способен человек, мыслящий по-государственному, по-партийному. Марфа Павловна — коммунист с полувековым стажем. Достаточно вспомнить время, когда получила она партбилет. Это были первые советские пятилетки, требующие от строителей нового общества удвоенной, утроенной энергии. И вот, про-

■ НА КОНКУРС: «К 250-летию ПЕРВОУРАЛЬСКА»

ДОРОГА ДЛИННОЮ В 80 ЛЕТ

ЛЕТОПИСЬ ОДНОЙ ЖИЗНИ

Передо мной увесистая книга, написанная от руки. На титульном листе эпитафия, принадлежащая автору: «В этой книге весь я: кем был, кем стал и что сделал для Родины».

О задачах, которые поставил перед собой автор, яснее не скажешь. Только человек, умудренный жизненным опытом, уверенный в себе, понимающий зрело и правильно цель и свое назначение в жизни, имеет право на такой эпитафия. Здесь не бахвальство, не бравада и кокетство, не честолюбие. Здесь потребность заглянуть в себя, как бы проверить со стороны, убедиться в том, что жизнь прожита правильно и совсем не зря.

Открою первую главу: «Этапы моей жизни». О чем в ней?

Родился на Брянщине. Семья — восемь душ. Земля в обрест. Своего хлеба хватало только до декабря. «Выручал» кулак. Одолжишь пять пудов — возврати осенью, а в качестве процентов за каждый пуд — отработай на мироеда.

Вот и жили, с куском на кусок перебивались, а от матери да отца только и слышали: чем жить будем?

Автор записок приводит различные примеры, по которым во всем своем кошмаре предстает бедняцкая жизнь крестьянина в царское время. Это свидетельство человека, который сам хватил пуд лиха, прошел весь тот тернистый путь, который лежал перед миллионами обездоленных людей России.

«Была у меня одна рубашка бордового цвета. Надевал только по великим праздникам. Берег, жалел. С двенадцати до восемнадцати лет носил. Все, как новая была». Тут автор делает небольшое отступление, мысленно обращаясь к современной молодежи: «Не ощущая трудностей, слабо представляя то, что было с нами, молодые люди должны прислушаться к правдивому слову стариков и сделать для себя вывод из того, что рассказывают

жив трудную, напряженную жизнь, не видит коммунист иной привилегии, чем идти в ногу с детьми и внуками. Завидная судьба!

Но все дело в том, что мы сами распоряжаемся своей судьбой. Сами взвешиваем, сколько брать на себя. Не первый год знаком я с бригадиром цеха металлургических конструкций Александром Степановичем Щекиным. Отменный специалист и отзывчивый товарищ. Люди привыкли верить ему, потому что слово коммуниста всегда обречено на успех. За трудовые достижения удостоен А. С. Щекин ордена Трудовой Славы III степени, за ответственный, прямой характер избрали его билембаевцы депутатом в городской Совет.

Дело это прошлое, но след оставило неизгладимый, потому так долго и помнится. Первыми на Билимбаевском экспериментальном заводе строительных конструкций и деталей в движение «За того парня» включились ребята из его бригады. Почти все они знали о войне по кни-

свидетели дореволюционного прошлого. Это поможет им правильно оценить прекрасное настоящее, завоеванное с таким трудом».

Что случилось с полунцим парнишкой с Брянщины? Что дала ему Советская власть?

Он прошел длиннейший жизненный путь, который измеряется не только годами, но и делами. Отслужив в Красной Армии, бывший батрак потянулся к городу, к заводам, фабрикам, вставшим из руин гражданской войны и разрухи. Каждая пара рук оценивалась на золото. Его руки — подлинно золотые. Он каменщик, плотник, бетонщик. Привыкшему с малолетства к тяжелому труду, ему не страшна никакая работа. Полуграмотный, едва умеющий написать свою фамилию, он потянулся к знаниям. Выучился на автомеханика, ходил в вечернюю школу, потом в вечерний техникум. Но война вдруг оборвала наметившийся жизненный путь. И вот уже покинут родной дом, родной завод и грохочущий состав мчит его на Урал.

С человеком, о котором пишу, я познакомился на второй год войны. А потом узнал ближе, при необычных обстоятельствах.

На Новотрубном заводе случилась беда. Электропечь, в которой плавилась сталь для отливки инструмента для трубокатных станков, при отключении электроэнергии «закозлялась», в ней застыл металл. Это грозило остановкой на длительный срок. А фронт не ждет. Ему нужна продукция. В поисках выхода из положения продуманы десятки вариантов спасения печи. Но такого, который бы до минимума сократил простой, инженеры не находили.

И вот тогда на помощь пришел автогенщик Федор Кривенко. Человек богатого роста и силы, мало-разговорчивый и серьезный.

— Все просто, — сказал он. — Через пару часов печка пойдет.

И словно волшебник, а

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: КОММУНИСТ В КОЛЛЕКТИВЕ

ЕДИНСТВЕННАЯ ПРИВИЛЕГИЯ

гам и кинофильмам, но отозвалось чуткое сердце Щекина и, как камертон, настроило окружающих его людей. И так всегда: где нужен добрый пример, выходит вперед коммунист А. С. Щекин.

Партийная организация нашего цеха считается на предприятии самой боевой. Есть в этом, безусловно, заслуга всех моих товарищей. Но сегодня мне хочется рассказать о партийном секретаре Иване Васильевиче Епифанове. При большой загруженности ответственными поручениями (Епифанов — член городского комитета КПСС, член партбюро завода) к обязанностям секретаря он относится серьезно. Душой болеет за коллектив и каждого в отдельности, отзываясь на людскую радость и беду. Услышав похвалу от такого человека — значит получить новый заряд оптимизма. Упрек его тоже звучит не казенно, берedit совесть. Это, я считаю, хорошо, потому что в том и состоит забота секретаря парторганизации, чтобы воспитывать товарищей, помо-

гать им развивать свои достоинства и бороться с недостатками.

Не обойти в рассказе и электросварщика, ударника коммунистического труда Михаила Васильевича Гусельникова, и бригадира слесарей - сборщиков Владимира Александровича Бобылева. Каждый по-своему приметен в нашей организации, вносит в ее работу инициативу и деловитость.

«Были бы все такими!» — часто говорим мы на собраниях, стараясь привлечь внимание коллектива к лучшим качествам наших коммунистов. И, прежде всего, имеем в виду, что на любом участке, в любом деле член КПСС должен быть примером. Споры нет, легче и интереснее выполнять поручение, которое тебе по вкусу, по способностям. Однако возможно такое не всегда. И надо набраться сил и мужества, чтобы научиться отлично делать то, что ранее не приходилось. Это я вот к чему.

Работает на втором участке Владимир Иванович

Кадцын. Человек он не заводе и в поселке известный. Не раз направляли его туда, где труднее, где организаторские способности послужат на благо всему коллективу. И коммунист оправдывал доверие, за что наградили его орденом Трудовой Славы III степени. А совсем недавно услышали мы в поселковом Совете, что народный депутат В. И. Кадцын заметно снизил свою активность. Столкнулся с неожиданными трудностями в общественной работе и спасовал. Не похоже это на того коммуниста, которого много лет знаю.

Есть, наверное, и доля нашей вины. Не поддерживали вовремя товарища, позволили опустить руки. Но только, думаю, и сам Владимир Иванович должен спросить с себя самого, как полагается коммунисту. Ведь в любых обстоятельствах наша позиция должна быть партийной — вот единственная привилегия всех, кто связывает свою жизнь с КПСС.

В. РОГОЗНИКОВ,
слесарь - сборщик цеха
металлоконструкций.

Воспитать человека

Недавно ездил я на станцию Шаля и, возвращаясь на электричке, стал невольно свидетелем семейной сцены.

Молодые муж и жена, видимо, возвращались из гостей в Свердловск от родителей мужа. Модной одетой женщине что-то не понравилось у стариков. С ними была маленькая трехлетняя дочь. Отец старался не обострять отношений, а вот жена язвительными репликами все напоминала о «деревенском» угощении... Маленькая дочка тоже что-то переспрашивала и на свой лад уже лепетала некоторые упреки. Сидевшие рядом укоризненно качали головами. Потом жена, видимо, поняла осуждение и замолчала. А что будет дома в этой семье, а главное, что будет с дочерью. Какой она может вырасти?

На динасовом заводе многие знают семью Молвинских, в которой четыре дочери. Две старшие учаща: одна в техникуме, вторая в Свердловском медицинском институте. Старшая Людмила с золотой медалью окончила школу и так же на отлично учится в вузе. И каждый раз после сессии на имя мамы Нины Григорьевны приходят официальные письма от руководства института с благодарностью за умелое воспитание дочери, отличницы и активной общественнойницы.

Много лет работают на заводе Кравцовы — у них два сына, старший студент, а младший Олег — служит в Советской Армии. Он вырос на моих глазах, соседями по улице. И что характерно: парень с малых лет был инициативен, решителен, не терпел притворства. На имя родителей уже дважды приходили благодарственные письма от командования части за воспитание сына. Недавно отец Олега Василий Михайлович был в части, где служит сын. Командир части выстроил солдат и перед строем объявил благодарность отцу за воспитание сына: за его смелость, инициативу и здравый взгляд на жизнь. Если ли что выше такой благодарности.

С таких родителей и надо брать пример, поэтому я и написал о них в газете.

▲ КОБЯКОВ,
работник.



Папки с грамотами, похвальными листами, благодарственными письмами, отзывами товарищей по работе, переписка с высокими инстанциями. В каждом из этих документов — признание заслуг Федора Алексеевича. У него какое-то обостренное внимание к добросовестной, бескорыстной общественной работе. Высочайшая награда Родины — орден Ленина вручен Кривенко именно за это.

Невозможно перечислить все те общественные должности, какие по собственному желанию возлагал на себя Федор Алексеевич. Именно возлагал, потому что все он делает на добровольных началах. Так ему велит его неугомонный характер, его доброе сердце. Живой плодотворной деятельности этого человека можно только позавидовать, и не случайно им заинтересовались геронтологи. Долголетие и активность. Разве это не предел мечтаний о новом человеке!

И вот этот человек поднимается на вершину своего совершенства в нравственном и физическом облике. Его мысли занимают идеи добра, поиск, замыслы, терзания неудач, радость находок. Может быть, и есть то самое счастье, которое так жадно ищут люди.

В. ДРОТКЕВИЧ,
член Союза журналистов СССР.

На снимке: Федор Алексеевич Кривенко.
Фото А. Кадцынова.

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА И БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

Новости
службы быта

ЧИСЛО УСЛУГ РАСТЕТ

Коллектив цеха шелкографии постоянно расширяет ассортимент услуг. Сейчас осваиваются еще два вида — изготовление ветровок из нейлона и детских спальных комплектов, которые украшаются оригинальными рисунками. Работники надеются, что данная услуга понравится горожанам.

ПО ТРУДУ И ЧЕСТЬ

В службе быта немало передовиков производства. В их числе парикмахер Галина Васильевна Базуева, приемщица комплексного приемного пункта на Динасе Назия Ватолина, кладовщик центрального склада горбытуправления Валентина Васильевна Лазарева. В честь профессионального праздника они награждены нагрудным знаком «Отличник службы быта».

По итогам соревнования нынешнего года более 20 человек службы быта отмечены почетными грамотами и ценными подарками. Это — аппаратчик фабрики химчистки и крашения одежды «Чайка» Н. И. Беляев, вязальщица трикотажного цеха Л. Н. Тюшнякова, обувщица ателье «Сапожок» Л. В. Мяделец, радиомеханик Н. М. Некрасов, приемщица Н. С. Плутахина. Они активно включились в соревнование в честь 60-летия образования СССР и 250-летия города.

НОВЫЕ ПУНКТЫ

Для улучшения обслуживания населения работники горбытуправления открыли три новых комплексных приемных пункта — на турбазе «Хрустальная», в Нижнем Селе и в поселке завода сантехизделий.

УСПЕХИ ОБЩИЕ

Над созданием образцов новых моделей одежды в объединении Первоуральскшвейбыт обычно трудится целый коллектив, включающий портных, конструкторов-модельеров, закройщиков, поэтому успехам радуются все. Приятно было узнать, что накануне профессионального праздника многие работники объединения были отмечены как лучшие. К ним относятся модельеры Е. Г. Милотина, Л. А. Неграш, Л. Н. Мусинова, закройщицы Л. Г. Дмитриева, З. А. Хабибрахманова, Н. В. Котова, Н. В. Халдина, М. А. Тельско. Из 28 моделей, созданных ими, 27 получили на областном художественном совете оценки «хорошо» и «отлично».

ВETERАНЫ ОСТАЮТСЯ В СТРОЮ

В горбытуправлении медалью «За трудовое отличие» награждены парикмахер Людмила Павловна Хаминова, выводителю пятен фабрики химчистки и крашения одежды «Чайка» Галина Васильевна Немкова, проработавшие в сфере обслуживания по десять и более лет. А медалью «Ветеран труда» удостоены девять человек, которые трудятся до сей день.

— Валерий Альбертович, как бы вы прокомментировали такой факт. При редакции городской газеты работает общественная приемная. На встречах с руководителями коммунальных отделов обычно собираются десятки людей с жалобами и предложениями, а на прием к начальнику ЖКО вашего завода В. Н. Трошкову никто не пришел.

— Мне кажется, что объяснения просты. Зачем наши работники пойдут в редакцию, если все вопросы вполне разрешимы на месте. Или такой момент: хромпиковцы в курсе всех начинаний администрации. В многоотиражной газете, по заводскому радио, на собраниях трудящиеся узнают, например, о мероприятиях юбилейного года. Они знают, что нынче мы постарались (если не подведем строители) ввести в эксплуатацию пятиэтажный восьмидесятиквартирный дом в поселке, закончить капитальный ремонт дома № 1 по улице Комсомольской и начать его в доме № 4 по улице Розы Люксембург, пройдет капиталь-



Сорок один год назад пришла Е. А. Турыгина в швейную мастерскую. Это был военный год. В шестнадцать лет началась ее рабочая жизнь. Началась с того, что девушки, почти девочки, учились ремонтировать солдатскую одежду, привозимую с фронта. Это первое, чему научилась Елена.

На курсах шоферов научилась потом водить автомашину. Но шофером не стала, швейное дело не бросила. Однако если нужно было материалы со станции привезти, садилась за руль. Потом пристрастилась к пошиву головных уборов. И стала мастером. В нашем городе Елена Александровна Турыгина была первым мастером женских головных уборов. Она и цех организовала, обучив не-

БЫТ — ЗАБОТА НАШЕ ИНТЕРВЬЮ ВАЖНАЯ

Улучшение бытовых условий жизни трудящихся, совершенствование коммунальной службы — эти вопросы постоянно находятся в сфере внимания администрации хромпикового завода. Сегодня наш корреспондент беседует с помощником директора предприятия по быту и кадрам В. А. Мыслициным.

новый ремонт в детсаде № 72 и профилактический — в школе № 12 и так далее.

— Означает ли это, что у вас на сегодня нет нерешенных проблем?

— Есть, конечно. Прежде всего нам предстоит выполнить наказ избирателей улицы Малышева, которые просят благоустроить территорию после прокладки трубопровода. Этим летом мы выполним все их пожелания — улица будет заасфальтирована. Кроме того, в преддверии новой избирательной кампании необходимо оперативно, как только стает снег, обновить агитплощадки и агитпункты. Для последних мы уже припасли новую мебель. Вообще, агитационные, спортивные и игровые площадки у нас закреплены за цехами, которым нынче выдана новая проектная документация на реконструкцию, подготовку наглядной агитации по каждому конкретному месту. Сейчас го-

товим подиумы, карусели, скамейки и многое другое. Вопрос об этом обсуждался на заседании парткома завода. И мы верим, что справимся с поставленными задачами.

— Видимо, для этого есть основания?

— Основание одно — надежная работа коммунальщиков. В прошлом году они потрудились хорошо: без подрячков выполнили план по капремонту, перевыполнили на 5,8 процента задание по текущему ремонту и стали победителями соцсоревнования среди родственных служб в объединении Союзсод. Кроме того, сэкономили материалов на 4,9 тысячи рублей. За счет более бережного и рационального их использования в смотре-конкурсе по экономии материалов и энергоресурсов. Например, победители соцсоревнования 1981 года — плотники Д. А. Суворов и Н. Ф. Лощилов — работают с древе-

синой так, что бросовых кусков практически не бывает. Опыт и рабочая сметка помогают.

— Отличных работников много. Назовите других передовиков.

— Дружно трудятся коллективы участков капитального ремонта и энергохозяйства, которыми соответственно руководят Н. П. Мордасов и Б. Х. Нурдинов, жилищастка № 3 Л. П. Ждановой, общежития № 1 Р. А. Алексеевой, бригады штукатуров-маляров Л. И. Казначевой и Н. М. Ермолиной и другие.

— Итак, коммунальщики радуют хромпиковцев своей работой. А какую заботу проявляет предприятие о них?

— В последнее время в ЖКО появились новые машины и механизмы, которые значительно облегчили труд многих коммунальщиков. Например, если раньше штукатуры носили раствор на верхние этажи зданий в ведрах и носилках, то теперь эту тяжелую работу выполняет смеситель-штукатурный агрегат. Но, пожалуй, самое главное то, что у тружеников отдела нынче появляются отличные бытовые помещения с душевыми. Это и будет им подарком завода в юбилейном году.

Вел интервью
А. МОСУНОВ.

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

скольких девушек. Елена Александровна стала заведующей мастерской. Тут в полную меру раскрылись и ее мастерство, и ее организаторские способности. Руководя коллективом, она училась и сама, осваивала технологию пошива легкой и верхней женской одежды.

Почти пятнадцать лет Елена Александровна Турыгина избирается председателем комитета профсоюза — сначала фабрики бытового обслуживания имени 1-го Мая, а сейчас объединения Первоуральскшвейбыт. Умеет Турыгина работать с людьми, заботиться о них. Она редко сидит в кабинете, пожалуй, только тогда, когда идут на прием работницы. А идут с самыми разными вопросами, часто с сугубо личными, потому что знают: Елена Александровна внимательно выслушает, сохранит сокровенный разговор в тайне, посоветует, как быть, поможет. Наверное, потому и привлекает коммуниста Турыгину сфера бытового обслуживания, что любит и умеет она работать с людьми.

Деятельность профсоюзного руководителя многогранна. Она непосредственно связана с производст-

ПУТЬ К СЕРДЦАМ

вом, организацией социалистического соревнования, обеспечением хороших условий труда, быта, разумного отдыха. Можно привести цифры, проценты, подтверждающие немалую роль местного комитета профсоюза и его председателя в достижении коллективом трудовых успехов. Но есть формы работы, которые не имеют процентных выражений, а КПД их очень высок. Это, прежде всего, личные контакты. У одной портнихи плохо в семье, другой требуется лечение, третья приходит посоветоваться, как быть с сыном — и так, по существу, ежедневно. Но если у работницы после беседы с Турыгиной поднимается настроение, разве это не отражается на производстве?

А сколько ежегодно вечеров проводится — «А ну-ка, девушки», конкурсы на лучшую хозяйку, на лучший торг, «ситцевый бал»... Елена Александровна — активный их организатор. И это все для того, чтобы у бытовиков было не хуже, чем у заводчан, чтобы кадры в коллективе закреплялись.

Не было года, когда бы передовики производства, активисты профсоюзной ра-

боты ни награждались льготными туристскими путевками. Не все сразу, конечно, группами. Побывали швейники в Ростове, Донецке, Кирове, Туапсе, Москве, Киеве. И уже намечена трехдневная поездка в Ташкент. Кто организатор? Турыгина.

Елена Александровна — скромный человек. Она обладает умением усовершенствовать человека, заставить поверить в свои силы. Со всем было потеряла себя П., помогла ей Елена Александровна снова обрести себя. Много на счету председателя месткома подобных фактов.

В основе успехов Первоуральскшвейбыта много компонентов. Один из них, и немаловажный, тесные и прочные связи руководителей, в том числе Е. А. Турыгиной, с членами этого многочисленного коллектива. По-женски участливая, по-партийному требовательная и принципиальная, Елена Александровна пользуется в объединении большим уважением. Она награждена орденом «Знак Почета», ленинской Юбилейной медалью и другими.

М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ.
На снимке: Е. А. Турыгина.

Фото Е. Фролова.

Новости
коммунальной
службы

ВСТРЕЧАЯ ЮБИЛЕЙ

В честь 250-летия города коммунальщики хромпикового завода начали соревнование за образцовую объединенную территорию нескольких домов. Положение о соревновании утверждено на заседании парткома и завкома профсоюза предприятия, доведено до шефствующих цехов.

Так, на втором жилищно-эксплуатационном участке прошли собрания жителей шести домов по улице Мамина-Сибиряка. Все ознакомились с условиями соревнования, которые включают в себя посадку зеленых насаждений, разбивку клумб, порядок на детской площадке, оформление агитплощадки и другое.

В ближайшее время собрания пройдут у жителей улиц Розы Люксембург, Карбышева, Химиков, Корабельного проезда.

Н. КОЧКИНА,
начальник ЖЭУ № 2
ЖКО хромпикового за-
вода.

ДОПОЛНИТЕЛЬНО К ПЛАНУ

Еще в прошлом году коммунальщики рудоуправления составили план мероприятий в честь юбилея города, рассчитанный на два года. Нынче мы на общем собрании пересмотрели этот план и приняли дополнительные обязательства. Решено привести в порядок главную улицу поселка — Энгельса. Капитально отремонтируем здесь дорогу, по обочинам уложим водосточные лотки. Обновим фасад дома № 17, который пока еще портит внешний облик улицы.

Дополнительно к плану отремонтируем 80 крыш и приведем в порядок 18 подъездов.

А. ЩАТКОВСКИЙ,
начальник ЖКО
рудоуправления.

ГОТОВИМСЯ К СУББОТНИКУ

Коммунальщики динасового завода готовятся к предстоящему Ленинскому субботнику. Они вместе с жителями всех домов наводят чистоту и порядок в подвальных и чердачных помещениях. Закончили поделку подъездов в домах № 28, 32 по улице Пушкина, № 22, 24 по улице 50 лет СССР.

Не забыли коммунальщики и о необходимом на субботнике инвентаре. На склад завозят метлы, плотники ЖКО изготавливают носилки.

А. БЫЛЕВА,
начальник ЖЭУ № 3
ЖКО динасового за-
ва.

ЗА ОБРАЗЦОВЫЙ ДОМ

Все 73 дома, принадлежащих жилищно-эксплуатационному участку № 7 УЖКХ Новотрубного завода, борются за звание «Дом образцового быта». 14 домам этот титул уже присвоен. Нынче еще в четырех прошли собрания жителей и домового комитета, где решено присвоить им высокое звание. Это дома № 16, 22, 24 по улице Чаглова и дом № 25 по улице Папанинцев.

О. ШАЛАМОВА,
начальник ЖЭУ № 7.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
20 марта 1982 г., № 93

До новых встреч, Спартакиада

На сибирской земле — свердловчан внес и первое место в Красноярске, Дивногорске и Норильске закончился большой спортивный праздник — финальные старты V зимней Спартакиады народов СССР. Около трех тысяч спортсменов, представлявших двенадцать союзных республик, Москву и Ленинград, в течение двух недель боролись за награды. И тем почетнее третье место, завоеванное сборной командой Свердловской области, пропустившей вперед лишь традиционных лидеров — сборные Москвы и Ленинграда.

Вклад в копилку очков свердловчан внес и первый уральский спортсмен — конькобежец И. Малков, чемпион Спартакиады на дистанции 5000 метров среди юниоров.

Несравнимо значение Спартакиады и в популяризации зимних видов спорта. На различных ее этапах на старты выходило более 35 миллионов человек, а их число и десятки тысяч первоуральцев, которые участвовали в популярных массовых соревнованиях «Лыжня зовет», «Всей семьей — на старт», «Лыжня России» и других.

А. БАТЮШКИН.



Успешно прошел смотр художественной самодеятельности учителей школ города. Многие концертные бригады представили интересные номера, связанные с юбилеями — 60-летием образования СССР, 250-летием Первоуральска.

На снимке: вокальная группа школы № 3. Фото Н. Малюшенко.

ЗАШУМЯТ ЛЕСА

Сбором и переработкой ством лесников Виктора Семеновича Шумихина и Павла Александровича Пуки Билимбаевского лесничества. Более трех тонн Переработка производит уже собрано за зимний период. Около тонны шишек ударниками коммунистического труда Маргаритой Александровной Печенкиной и Фарзаной Викуловой Гималетдиновой.

А. КОЛОВ, рабкор.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». 20, 21 марта «ИГРА В ЧЕТЫРЕ РУКИ». Сеансы: 20 — 9, 11, 13, 17, 19, 21 час. 21 — 9, 11, 13, 17, 19 час., в 21 час премьеры «МУЖИКИ!..». 20, 21 марта в 15 час. «ГУСАРСКАЯ БАЛЛАДА». 22 марта «МУЖИКИ!..». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 20 марта «БРОНТОЗАВР». Сеансы: 13-30, 15 час. «ДВА НЕЗНАКОМЦА» (2 серии). Сеансы: 9, 18, 21 час. 21 марта «БРОНТОЗАВР». Сеансы: 9, 13-30 час. МУЛЬТИБОРОК. Сеансы: 10-30, 12 час. «ДВА НЕЗНАКОМЦА». (2 серии). Сеансы: 15, 18, 21 час. 22 марта «ЛЕДЯНАЯ ВНУЧКА». Сеансы: 9, 11 час. «МАКСИМ ПЕРЕПЕЛИЦА». Сеансы: 13-30, 15 час. «ДОЗНАНИЕ ПИЛОТА ПИРКСА». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». 20, 21 марта «ЖАНДАРМ И ИНОПЛАНЕТЯНЕ». Сеансы: 18, 20 час. 21 марта «ВЕСЕННЯЯ ОЛИМПИАДА ИЛИ НАЧАЛЬНИК ХОРА». Сеансы: 11, 13 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 20, 21 марта «КРАХ ОПЕРАЦИИ «ТЕРРОР». Сеансы: 17, 20 час. 21 марта в 15 час. «АТЫ-БАТЫ ШЛИ СОЛДАТЫ».

Клуб Трумпоселка. 20, 21 марта «КАДДИ». Сеансы: 18, 20 час. 21 марта в 16 час. «ПЯТНАДЦАТИЛЕТНИЙ КАПИТАН».

25 марта во Дворце спорта имени 50-летия ВЛКСМ состоится товарищеская встреча по волейболу между женскими сборными командами СССР — Куба. Начало в 18 час. 30 мин.

Билеты можно приобрести в пассажах Дворца спорта с 21 марта.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 марта

- «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
- 14.00 МОСКВА. «Время».
- 14.20 «Сельские будни». Кинопрограмма.
- 15.05 Гете. «Фауст».
- 15.35 «Звездочет». Телевизионный журнал.
- 16.20 «Салют, пионерия!».
- 17.15 Наш сад.
- 17.45 «Веселая карусель». Мультфильм.
- 17.55 Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь.
- 18.25 Спортивная программа.
- 19.10 Альманах «Поэзия».
- 20.30 «Время».
- 21.05 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо» (Москва). Сегодня в мире.
- 23.00 2-я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА
- 10.00 МОСКВА. Утренняя гимнастика.
- 10.20 «Мой весенний сад». Документальный фильм.
- 10.35, 14.10 Жизнь науки.
- 11.05 Русская речь.
- 11.35, 12.35 Природоведение. 3-й класс.
- 11.55 В ответе за будущее.
- 12.25 «Стрельба рикошетом». Научно-популярный фильм.
- 12.55 К. Симонов. Стихи. Дневники. Воспоминания.
- 13.40, 14.40 Музыка. 4-й класс. Передача 3-я.
- 15.10 А. Яшин. По страницам произведений.
- 16.00 Экран — учителю. Физика. 8-й класс.
- 16.30 Социалистическое народное хозяйство.
- 17.15 Новости.
- 18.20 Свердловск. «Музыка с нами всегда».
- 19.05 Реклама.
- 19.10 Экран службы 01.
- 19.30 Новости.
- 19.45 Для вас, малыши!
- 20.00 МОСКВА. Новости.
- 20.15 Песни советских композиторов.
- 20.35 Свердловск. В мастерской художника.
- 21.10 Новости.
- 21.25 «В компании Макса Линдера». Художественный фильм.
- 23.00 МОСКВА. «Время».

ВТОРНИК, 23 марта

- «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
- 8.00 МОСКВА. «Время».
- 8.40 Программа мультипликационных фильмов.
- 9.05 «Кража». Телевизионный художественный фильм. 1-я и 2-я серии.
- 11.25, 14.00 Новости.
- 14.20 Программа телевизионных документальных фильмов.
- 14.55 Концертный зал теле студии «Орлеан».
- 15.45 К 20-летию установления дипломатических отношений между СССР и Алжиром.
- 16.05 Выступление художественных коллективов Красноярского края. В. Маяковский. О времени и о себе.
- 17.45 Человек и закон.
- 18.15 Сегодня в мире.
- 18.30 Экономика должна быть экономной.
- 18.55 Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Мелодии белой ночи».
- 20.30 «Время».
- 21.05 О балете.
- 22.20 Сегодня в мире.
- 22.35 «Эта сказочная дельта». Документальный фильм.
- 2-я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА
- 18.35 Свердловск. У нас в гостях Петя Светофоров.
- 18.55 Коммунист и время.
- 19.25 Новости.
- 19.40 Для вас, малыши!
- 20.00 МОСКВА. Новости.
- 20.20 «Краски родного края». Документальный фильм.
- 20.30 «В весеннем парне». Фильм-концерт.
- 20.55 Свердловск. «В краю большого солнца». Телефильм.
- 21.30 Новости.
- 21.45 МОСКВА. Международная панорама.
- 22.30 Спорт за неделю.
- 23.00 «Время».

СРЕДА, 24 марта

- «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
- 8.00 МОСКВА. «Время».
- 8.40 «Дорожная сказка». Мультфильм.
- 8.50 Клуб кинопутешественников.
- 9.50 «Мелодии белой ночи». Художественный фильм.
- 11.25, 14.00 Новости.
- 14.20 Программа документальных фильмов.
- 15.15 А. Вивальди. Два скрипичных концерта.
- 15.40 «Отзовитесь, горнисты!».
- 16.10 «Шинель отца». Научно-популярный фильм.
- 16.30 Фильм — детям. «По секрету всему свету».
- 17.30 «В каждом рисунке — солнце».
- 17.45 Жизнь науки.
- 18.15 Сегодня в мире.
- 18.30 Играет лауреат международного конкурса Р. Хучиария.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

- 18.40 «Подвиг».
- 19.10 На экране — кинокомедия. «Неподдающиеся».
- 20.30 «Время».
- 21.05 Документальный экран.
- 22.20 Сегодня в мире.
- 22.35 Концерт.

2-я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 МОСКВА. Утренняя гимнастика.
- 10.20 «Человек в проходном дворе». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 1-я серия.
- 11.25 Концерт.
- 12.00 «Нестандартное решение». Телевизионный документальный фильм.
- 12.30 Для вас, родители!
- 13.00 Г. Троепольский. «Белый Бим Черное ухо».
- 13.30 Концерт.
- 14.05 «Гаврош». Художественный фильм.
- 15.15 Программа документальных фильмов.
- 15.55 Концерт.
- 16.15 «Сельский час».
- 17.15 Новости.
- 18.25 Свердловск. «Присяга».
- 18.55 Реклама.
- 19.00 Вам, животноводы.
- 19.30 Новости.
- 19.45 Для вас, малыши!
- 20.00 МОСКВА. Новости.
- 20.20 Песни композитора В. Гаврилина.
- 20.30 Чемпионат Европы по футболу среди молодежных команд. Сборная СССР — сборная Франции. 2-й тайм.
- 21.15 Свердловск. Новости.
- 21.30 МОСКВА. Кубок европейских чемпионов по хоккею с мячом. «Енисей» (Красноярск) — «Болтин» (Швеция). 2-й тайм.
- 23.00 «Время».

ЧЕТВЕРГ, 25 марта

- «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
- 8.00 МОСКВА. «Время».
- 8.40 М. Равель. «Вальс». Хореографическая поэма.
- 8.55 Ребята о зверятах. «Неподдающиеся». Художественный фильм.
- 9.25 Производственная гимнастика.
- 10.45 Программа документальных фильмов.
- 11.15, 14.00 Новости.
- 14.20 Программа документальных фильмов.
- 14.55 Русская речь.
- 15.25 К национальному празднику Греции — Дню независимости. Кинопрограмма по Греции.
- 16.25 Фильм — детям. «По секрету всему свету».
- 17.25 Премьера документального фильма «Письма с фронта».
- 17.45 Ленинский университет миллионов.
- 18.15 Сегодня в мире.
- 18.30 «Содружество». Телевизионный журнал.
- 18.55 Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Пыль под солнцем».
- 20.30 «Время».
- 21.05 Концерт.
- 22.25 Сегодня в мире.
- 22.40 «Час Южной Янтуи». Документальный фильм.
- 2-я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА
- 10.00 МОСКВА. Утренняя гимнастика.
- 10.20 «Человек в проходном дворе». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 2-я серия.
- 11.25 Концерт.
- 11.40 Программа научно-популярных фильмов.
- 12.10 «Отзовитесь, горнисты!».
- 12.40 Наш сад.
- 13.10 Мультфильмы.
- 13.45 Программа документальных фильмов.
- 14.15 Фильм — детям. «Повесть о лесном великане».
- 15.30 Играет Государственный камерный оркестр Армении.
- 16.05 «Соленный пес». Художественный фильм.
- 17.15 Новости.
- 18.30 Свердловск. Первый Свердловский фестиваль детского музыкального творчества «Широка страна моя родная».
- 19.00 Нашим городам и селам — высокую культуру и образцовый общественный порядок.
- 19.30 Новости.
- 19.45 Для вас, малыши!
- 20.00 МОСКВА. Новости.
- 20.15 «Салют, пионерия!».
- 20.30 Свердловск. «Перспектива». Программа для молодежи.
- 21.50 Новости.
- 22.05 МОСКВА. Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Кайрат». 2-й тайм.
- 23.00 «Время».

ПЯТНИЦА, 26 марта

- «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
- 8.00 МОСКВА. «Время».
- 8.40 «Счастливые детство».
- 9.35 Умелые руки.
- 10.05 «Пыль под солнцем». Художественный фильм.
- 11.40, 14.00 Новости.
- 14.20 «Им крылья Родина дала».
- 14.55 Народные мелодии.
- 15.10 Шахматная школа.
- 15.40 Москва и москвичи.
- 16.10 К национальному празднику Бангладеш — Дню независимости.
- 16.30 В гостях у сказки. Мультфильмы.
- 17.30 Мы строим БАМ.
- 18.00 Веселые нотки.
- 18.15 Сегодня в мире.
- 18.30 Играет Уральское трио балетистов.
- 18.55 Кинопанорама.
- 20.30 «Время».
- 21.05 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Динамо» (Тбилиси). В перерыве — Сегодня в мире.
- 22.45 Творчество народов мира. Искусство Анголы.

2-я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 МОСКВА. Утренняя гимнастика.
- 10.20 «Человек в проходном дворе». Телефильм.
- 11.25 Программа документальных фильмов.
- 12.10 Фильм-концерт.
- 12.55 чему и как учат в ПТУ.
- 13.25 К. Федин. Страницы творчества.
- 14.40 Фильм — детям. «Золотые яблоки».
- 15.55 Документальный фильм.
- 16.25 «Это вы можете». Конкурс изобретателей.
- 17.10 Новости.
- 18.15 Свердловск. Необыкновенный урок.
- 19.00 Советское государство и гражданин.
- 19.30 «Биография пятилетки». Спецвыпуск «Новостей».
- 19.45 Для вас, малыши!
- 20.00 МОСКВА. Новости.
- 20.15 Свердловск. Народом сохрэнено. Спектакль. В перерыве — Новости.
- 21.00 МОСКВА. «Время».
- 23.35 «Сезон порывистых ветров». Художественный фильм.

СУББОТА, 27 марта

- «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
- 8.00 МОСКВА. «Время».
- 8.40 АВВГДейка.
- 9.10 Симфоническая сказка С. Прокофьева «Петя и Волк».
- 9.50 Для вас, родители!
- 10.20 13-й тираж «Спортлото».
- 10.25 Больше хороших товаров.
- 10.55 Рассказы о художниках.
- 11.20 Круг чтения.
- 12.05 На арене цирка.
- 12.30 Документальный фильм.
- 12.40 Концерт артистов Вьетнама.
- 13.00 Международные соревнования по спортивной гимнастике на призы газеты «Московские новости».
- 13.55 Сегодня в мире.
- 14.10 Премьера телевизионного многосерийного фильма для детей «Приключения Тома Сойера» 1-я серия.
- 15.20 Очевидное — невероятное.
- 16.20 С. Фельцман. «Испанские сюжеты».
- 16.40 Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова.
- 17.10 Мультфильм.
- 17.30 9-я студия.
- 18.30 О. Заградник. «Соло для часов с боем». Фильм-спектакль.
- 20.30 «Время».
- 21.05 Международный день театра.
- 22.20 Вечерние мелодии.
- 23.10 Новости.
- 2-я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА
- 10.00 МОСКВА. Утренняя гимнастика.
- 10.15 «Если хочешь быть

- здоров» (советы физкультурникам).
- 10.25 Выступление фольклорного ансамбля «Лезгаос» (Таллин).
- 10.55 Программа документальных фильмов.
- 11.30 «Человек в проходном дворе». Телефильм. 4-я серия.
- 12.35 «Утренняя почта».
- 13.05 Доу м е н т а л ь н ы й фильм.
- 14.05 Программа телевидения Туркменской ССР.
- 14.20 «Весна в предгорьях Копет-Дага».
- 14.30 Концерт.
- 14.45 «Красота рук человеческих». Телеочерк.
- 14.55 Концерт народной музыки.
- 15.15 Камера смотрит в мир.
- 16.00 «Горизонт».
- 17.00 Театральные встречи.
- 18.40 Международное обозрение.
- 18.55 Спутник кинозрителя.
- 19.40 Свердловск. Новости.
- 19.55 «Семь после семи». Эстрадная программа. Нани кинопремьеры.
- 20.35 «С днем рождения!».
- 20.55 МОСКВА. «Эрминтаж». Фильм 25-й. Дворец Меншикова. Заключительный фильм цикла.
- 21.30 Свердловск. Новости.
- 21.45 МОСКВА. Концерт по заявкам делегатов XVII съезда профсоюзов СССР.
- 22.25 Чемпионат СССР по баскетболу Мужчины. «Жальгирис» — «Динамо» (Москва).
- 23.00 «Время».
- 23.35 Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Развлечение для старичков».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 марта

- «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
- 8.00 МОСКВА. «Время».
- 8.40 «Будильники».
- 9.25 «Служу Советскому Союзу!».
- 10.25 «Здоровье».
- 11.10 «Утренняя почта».
- 11.40 «Советский Союз глазами зарубежных гостей».
- 11.55 Сельский час.
- 12.55 Музыкальный киоск.
- 13.25 Международные соревнования по спортивной гимнастике на призы газеты «Московские новости».
- 13.55 Премьера телефильма для детей «Приключения Тома Сойера». 2-я и 3-я серии.
- 16.15 Клуб кинопутешественников.
- 17.15 «Песни весны». Мультфильм.
- 17.30 Международная панорама.
- 18.15 «По вашим письмам».
- 18.50 Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Табор уходит в небо».
- 20.30 Авторский вечер Героя Социалистического Труда, народного артиста СССР композитора Т. Н. Хренникова.
- 22.05 Футбольное обозрение.
- 22.35 Новости.
- 2-я ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА
- 10.00 МОСКВА. «На зарядку становись».
- 10.20 Программа документальных фильмов.
- 11.20 «Развлечение для старичков». Художественный фильм.
- 12.35 Международные соревнования по спортивной гимнастике на призы газеты «Московские новости».
- 13.10 «Этот фантастический мир». Литературная викторина.
- 14.25 Выступление художественных коллективов Бурятской АССР.
- 14.55 В мире животных.
- 15.55 «60 лет борьбы». Телевизионный документальный фильм о Коммунистической партии Чили.
- 16.55 Поют Анна Томова-Синтова (Болгария), Франко Бонисолли (Италия) и Тео Адам (ГДР).
- 17.35 «Победители». Встреча ветеранов 1-й ударной армии.
- 18.45 «Рассказывают наши корреспонденты». Обозрение.
- 19.15 «Строгов».
- 19.15 Телефильм. 7-я серия.
- 20.20 К 65-летию Великого Октября. «Наша биография». Фильм 12-й. «Год 1928-й».
- 21.30 Свердловск. «Семь дней». Информационное обозрение.
- 21.45 МОСКВА. «Что? Где? Когда?». Телевизионная викторина.
- 23.00 Время.



А ДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.